

## 13岁拍摄电视剧 专业课第一考入北电

## 哈籍演员刘丹获金鸡奖最佳女配角

本报讯(记者 申志远 于秋莹)16日晚,第37届中国电影金鸡奖颁奖典礼在福建厦门举行,哈尔滨籍演员刘丹凭借电影《乘船而去》中的精彩表现获得最佳女配角奖。此前,刘丹因网剧《开端》中“锅姨”出色表演被大众熟知,并摘下了第28届上海电视节白玉兰奖最佳女配角奖。

电影《乘船而去》的故事围绕死亡、返乡展开。讲述了独自在运河边乡村生活的老妈周瑾(葛兆美饰)患上脑瘤,在上海经商的女儿苏念真(刘丹饰)和在北京做导游的儿子苏念清(吴洲凯饰)不得不回家照顾她。面对老妈的重病,念真坚持要给她最好的治疗,念清则认为顺其自然就好,支持老妈坦然接受生命的无常。最后,他们同意了老人的要求,两人一起回到家乡,陪伴老妈度过她最后时光。

第37届中国电影金鸡奖评选委员会认为,“刘丹在多重人物关系中,准确把握不同身份的心里变化和情绪波动,角色的性格特点和情感状态克制隐忍,展现出演员对角色成熟沉稳的把控力。”

领奖现场刘丹哭了,发表获奖感言时说“自己从没离金鸡这么近在咫尺”,并表示:“感谢电影《乘船而去》的导演编剧陈小雨和20多位全力付出的小伙伴,感谢金鸡奖评委老师们的肯定,感谢观众的期待和喜爱,感谢和电影的缘分!”

刘丹出生在哈尔滨南岗区的一个中医世家,她还有一个小她3岁的妹妹。1986年,13岁的刘丹偶然参与了电视剧《雪城》的拍摄,并饰演男主角的妹妹“小珍”。之后,刘丹在《大冬天》《送你一束阳光》《女子监狱》等电视剧中饰演重要角色。

1990年,刘丹以专业考试第一名的成



绩进入北京电影学院表演系,与黄磊、姜武成为同学。在校期间,刘丹参加了《慰安妇74分队》等十几部影视剧的拍摄,并主演了话剧《骆驼祥子》《原野》和《望乡》,分别塑造了“虎妞”、“金子”、“阿琦婆”等艺术形象。毕业后刘丹考入中国青年艺术剧院,很快就成了国家级剧院的骨干,参演了《冰糖葫芦》《战地玉人魂》《凡尔加美休》《红字》《三毛钱歌》《怀疑》《屋外有花园》等多部话剧,还在德国导演执导的话剧《北京蓝》中饰演重要角色。除了话剧表演,刘丹在影视剧方面也崭露头角,《林海雪原》《黑土》《刑警本色》《小井胡同》《情归天尽头》《悠悠寸草心》等多部影视剧均能看到刘丹的身影。2007年,刘丹凭借电影《夜车》吴红燕一角色摘得了第十届布宜诺斯艾利斯电影节最佳女演员奖。

《冰雪相约·追忆青春》影视交响音乐会上演  
乐迷穿越时空聆听经典之声

本报讯(实习生 王乙涵 能婧 记者 于秋莹 文/摄)岁月如歌,青春如梦。16日,《冰雪相约·追忆青春》重温经典大型影视交响音乐会在黑龙江省歌舞剧院音乐厅上演。

本场演出特邀中国指挥学会会员、宁夏演艺集团歌舞剧院常任指挥、长影乐团常任指挥、昆明国际爱乐乐团音乐总监、宁夏理工学院特聘教授、沈阳音乐学院指挥专业教师曲鑫执棒,黑龙江省曲艺团青年相声演员那瑛琦、冯玉丹倾情加盟,黑龙江省歌舞剧院有限公司交响乐团、黑龙江省歌舞剧院有限公司歌剧团共同演出。

每一首曲目都是一段青春记忆,每一段旋律都是一次心灵的触动。音乐会

由管弦乐《将军令》拉开序幕,铿锵有力的音调将古代将军出征时的矫健轻捷、战斗时的激烈紧张、得胜时的把酒言欢表现得淋漓尽致。女声独唱《万水千山总是情》《上海滩》、男声独唱《敢问路在何方》《滚滚长江东逝水》《这一拜》等熟悉的曲目依次唱响,带领乐迷重温影视经典旋律。管弦乐《将军令》《万里长城永不倒》《当年情》《枉凝眉》《最后的倒计时》等,则带领观众走进熠熠生辉的音乐天地。

男声与管弦乐带来的《射雕英雄传》联唱气势磅礴,为音乐会画上圆满句号。现场爆发出热烈而持久的掌声,观众纷纷站起身,为这场精彩的音乐会喝彩。

《黑神话·悟空》交响音乐会  
冰城邂逅“悟空”迷

本报讯(记者 于秋莹 文/摄)16日晚,《黑神话:悟空》交响音乐会首登哈尔滨大剧院,众多游戏爱好者组团前来,因为“悟空”齐聚一堂。

在演出现场,观众更是花活不断,紧箍咒、金箍棒……小道具轮番登场,这样的观演氛围也就属大哈尔滨了。



电影《乘船而去》剧照。

女工手臂被绞来哈就医  
高速交警一路护送急救

本报讯(记者 孙莹)延寿女工在工作中不慎将手臂绞进印刷机器中,伤情严重,来哈就医。多亏高速交警一路开道护送,把伤者以最快速度送到哈尔滨市第五医院。

11月15日12时50分许,一名男子匆忙跑到正在执勤的黑龙江省公安厅高速公路管理局哈牡大队勤务一中队交警面前,称其车内载有一名手臂受伤的重患,因担心赶往医院途中堵车耽误救治,请求交警帮忙护送。

得知情况后,交警立即驾驶警车,一路开启警灯和警报疾驰赶往哈尔滨市第五医院。与此同时,交警还提前联系好医院医生,为伤者开辟了绿色通道。5分钟后,在交警护送下,送伤者的车辆开进医院。

交警了解得知,受伤的女子是延寿县一印刷厂工人,工作时不慎将手臂绞



入印刷机内,造成严重绞伤。因当地医疗条件所限,才赶到哈市医院进行治疗。女子所在印刷厂负责人表示,多亏交警及时帮助,为救治争取了宝贵时间。

15日15时许,交警与伤者陪同人员通话时得知,因抢救及时,女子已脱离危险,正在进一步接受治疗。

笔记本电脑落在车上的哥  
及时送还“救急”

本报讯(记者 黄晏君)“太谢谢您了!我们开会马上要用到这个笔记本电脑里的重要资料……”15日13时10分许,在哈尔滨兽医研究所门前,市民陈先生接过失而复得的笔记本电脑后向天鹅公司出租车驾驶员高永强连声道谢。

15日8时许,高永强在鲁商凤凰城附近,遇到陈先生打车去长江路同心大厦。陈先生上车后坐到后排座位上,到达同心大厦后,陈先生将电脑包遗忘在座位上。此后,高永强继续营运。11时许,高永强才发现后排这个电脑包。高永强立即向公司领导汇报此事,并通过各种方式寻找失主。

原来,陈先生下车后忙于工作,未及时发现自己的电脑包落在出租车上。直到12时30分,他才发现装有重要资料的笔记本电脑遗忘在出租车上。

经过支付平台联系,陈先生打通了



高永强师傅的电话,此时距陈先生要开会的时间不到1小时。高永强得知情况后,告诉陈先生别着急,他马上把笔记本电脑送到陈先生所在的哈尔滨兽医研究所。13时10分许,高永强驾车赶到哈尔滨兽医研究所门前,将装有笔记本电脑的包交给了陈先生。 新闻110线索提供